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1. Aufgabe: Linienintegral

Im Skript S. 210 ist die Berechnung von Flichen durch Kurvenintegrale der Form fc xdy gezeigt. Verwenden
Sie ein Dreieck statt des Rechtecks.

2. Aufgabe: Linienintegral

Gegeben ist der unten gezeigte geschlossene Weg C, der in der gezeigten Richtung durchlaufen wird. C lauft
lings 1 {iber 2, 3, 4, 5 und 6 bis zum Ausgangspunkt auf der linken Seite. Die links und rechts eingeschlossenen
Fléchen sind gleich grof (jeweils F,) und es gilt F;=2F,.

Geben Sie fC x dy an. Begriinden Sie Ihre Antwort!

6 4 4
Gfa) G Fad
1 5 3

3. Aufgabe: Erinnerung Vektorrechnung

Bestimmen Sie: (a) @+ 7 + @, (b) 3@ — 4, (¢) |d — ] und (d) @ - ¥ wobei gilt:

1 0 0
3 -1 1
u=|0 v=| 3 w=|-4
2 —2 3
4 -5 8



4. Aufgabe: Matrizen: Grundbegriffe

Welche der folgenden Aussagen iiber Matrizen und Determinanten sind richtig, welche falsch?

Eine symmetrische Matrix ist immer auch hermitisch.

Zu einer singuldren Matrix gibt es immer eine Inverse.

Ist eine Matrix A invertierbar, so ist auch ihre transponierte Matrix invertierbar.

Eine regulére Matrix kann invertiert werden, da ihre Determinante Null ist.

Eine 3x3-Determinante kann mit dem Satz von Sarrus berechnet werden.

Fiir eine quadratische Matrix B = AA gilt det(B) = -Adet(A).

Ist in einer Matrix A eine Zeile gleich dem A-fachen einer anderen Zeile, dann ist det(A)=0.

Bei jeder Matrix gilt: Aus AB=0 folgt A=0 oder B=0.

5. Aufgabe: Grundbegriffe
Gegeben ist
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a) Finden sie a, b, und ¢ damit die Matrix A symmetrisch wird
b) Finden sie die Matrix B

6. Aufgabe: Matrizen: Grundbegriffe
Gegeben ist die folgende Matrix

4 01 -2

0 -3 1 0

A= -1 —i 2 —I
i )

a) Geben Sie AT und AT an.
b) Ist A symmetrisch, schiefsymmetrisch oder hermitisch?
c¢) Berechnen Sie die Spur Sp(A).

7. Aufgabe: Matrizengleichungen

Losen Sie die Gleichung
G(XA+2X+B+XT+(CX)T) -D

nach X auf. A, B, C, D, G und X sind reell, quadratisch und haben die gleiche Ordnung. X ist symmetrisch.
Alle notigen Invertierungen sind moglich.



